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Município de Paredes

Ata da Sessâo Extraordinária

da Assembleia de Freguesia de Vilela,

realizada no dia

dois de agosto de dois mil de dezoito.

Quadriénio 20l7l202l
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Ao segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil de dezoito, pelas vinte horas, reuniu

em sessão extraordinária no edifício da sede da Junta de Freguesia de Vilela, sito na Rua

da Junta de Freguesia, número 24,4580-«6, da mesma freguesia, concelho de Paredes,

a Assembleia de Freguesia de Vilela, sob a Presidência do seu Presidente efetivo, Célio

Romeu Ferreira Martins, coadjuvado por Marina Liliana Ferreira da Silva, Primeira

Secretiíria e António Carlos Pacheco da Silva, Segundo Secretiírio - Çom a seguinte

Ordem de Trabalhos:

A. Período Antes da Ordem do Dia

B. Período da Ordem do Dia:

Ponto Um: Proposta e Eleição do Segundo Secretário da Mesa da Assembleia da JunÍa

de Freguesia de Vilela

Ponto Dois: Proposta e Eleigão de Novo Secretário do Executivo da Junta de Freguesia

de Vilela

Ponto Tr€s: Discussão e Retificação/Aprovação de Contas em Regime de Gestão desde

24 de outubro do ano de2Ol7 até31 dejunho do ano de 2018

Ponto Quatro: Aprovação Regime Meio Tempo para a Presidente de Junta de Freguesia

Ponto Cinco: Discussão e Aprovação de Orçamento de Agosto a Dezembro do ano de

2018 -------

Ponto Seis: Discussão de Aprovação de Pagamento de 10.000€ a Empreiteiro por Conta

da DÍvida ainda por liquidar quanto ao aumento do cemitério -----------

Ponto Sete: Assuntos de Interesse para a Freguesia e Intervenção do Público

C. Período Destinado à Intervenção do Público

Iniciada a Assembleia pelo Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, pelas

vinte e uma horas e trinta minutos, procedeu-se à chamada para verificar a presença dos

eleitos. Assinaram a 'Lista de Presenças' os seguintes membros:

----- Do Paltido Social Democrata (PSD): Marina Liliana Ferreira da Silva; António

Carlos Pacheco da Silva;José Ferreira da Cruz e José Manuel da Silva Rocha;

----- Do Partido Socialista (PS): Rui António Freire Machado; Célia Marisa da Silva

Rocha e António Alfredo Leal Mendes; ---------

----- Do Centro Democrático Social-Partido Popular (CDS-PP): Célio Romeu Ferreira

Martins e Carlos Pereira Moura Machado;

----- Faltaram à Reunião os Seguintes Membros: ------------

----- Luis Joaquim da Rocha Barbosa pelo Partido Socialista - PS - que justificou a

ausência e foi substituído pela Dra. Tânia Vanessa Machado Brito pelo Partido Socialista



- PS - confoÍme requerido formalmente pelo próprio e levado à consideração da

Assembleia - não se tendo verificado por parte dos eleitos qualquer objeção.

Foi ainda apresentado à Mesa de Assembleia e reproduzido oralmente à Assembleia de

Freguesia o seguinte expediente: ------------

----- Requerimento para Renúncia ao Cargo de Secretiíria no Órgão Executivo da

Assembleia de Freguesia de Vilela pela Sr.u Célia Marisa da Silva Rocha - nos termos do

disposto no aÉigo 76.0 no.l da Lei 169199 de 18 de setembro eom as alterações que

lhe foram introduzidas pela Lei n"7-N2016 de 30/03 que estabelece o quadro de

competências, assim como o regime jurídico de funcionamento dos órgâos sociais dos

municípios e freguesias; -----------

----- Requerimento e manifestação de vontade, pela Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana

Machado Silva, para que o Dr. António Carlos Pacheco da Silva ocupe o cargo de

primeiro vogal/secreüírio do Executivo da Junta de Freguesia de Vilela, na sequência da

renúncia ao mesmo pela Sr. " Célia Marisa da Silva Rocha.

----- Requerimento para Renúncia ao cargo de segundo secretiírio da Mesa da Assembleia,

pelo Dr. António Carlos Pacheco da Silva e consequente manifestação de vontade e

disponibilidade para ocupar o cargo de Cargo de Secretiírio no órgão executivo da

Assembleia de Freguesia de Vilela se essa for a inúenção da Sr.u Presidente de Junta, Dra.

Mariana Machado Silva, e dos demais membros da Assembleia.

Nenhum dos presentes eleitos se pronunciou sobre os conteúdos apresentados. -----------

Posto isto, e concluídos os trabalhos de expediente, o Presidente da Mesa de Assembleia,

Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu continuidade ao Período Antes da Ordem do Dia

conforme o artigo 24." do Regimento da Assembleia de Freguesia, abrindo espaço para

intervenções com vista ao tratamento de assuntos gerais de interesse para a freguesia.

Usou da palavra num primeiro momento o Sr. José Ferreira daCruz pelo Partido Social

Democrata - PSD - que saudou toda a sala e manifestou a sua opinião quanto à ocupação

do cargo de segundo Secretiírio da Mesa da Assembleia de Freguesia de Vilela,

ressalvando que, no seu entender, a pessoa em causa deverá ser do Partido Social

Democrata, designadamente o Sr. José Manuel da Silva Rocha. Neste sentido, o Senhor

Presidente da Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu também oportunidade

à restante Assembleia para se pronunciar quanto à ocupação do referido cargo. Tomou a

palavra o Sr. Rui António Freire Machado pelo Partido Socialista - PS - que destacou que

o assunto de eleição do Segundo Secretário para a Mesa da Assembleia não constava na



Convocatória pelo que, manifestou de imediato a sua não concordância com a inserção

deste novo ponto no Período da Ordem do Dia.

A Sr. u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, pediu tamMm a palavra para

acrescentar que gostaria de ver tratada a eleição do segundo Secretiírio paÍa a Mesa de

Assembleia antes mesmo da eleição do Secretiírio para o Executivo da Junta de Freguesia.

e a forma ilegal conxo os trabalhos foram dirigidos na última Assembleia de Freguesia

de Vilela, os membros eleitos pelo Partido Socialista na Assembleia de Freguesia de

Vilela, ao abrigo do disposto na alínea A do n." 2 do artigo 27" conjugado com a alínea

A do n.o 1 do artigo 24 ambos do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela,

apenas porque em Vilela são exigidos os artigos,vem dizer o seguinte: ao contrório do

que aconteceu tut última assembleia, as declarações de voto por cada grupo político stí

poderõo ser reproduzidas no final da votação, assim ao ser permitido ao Sr. José

Ferreira da Cruzfazer unta declaração antes de wna votação na qual o voto deveria ser

secreto, é demonstrativo da falta de coerência no tratamento das diferentes forças

políticas representadas nesta assembleia, falta de coerência essa que convém apontar

Imediatamente a seguir, o Dr. António Carlos Pacheco da Silva usou da palavra

para apresentar uma justificação para o seu Pedido de Demissão do Cargo de segundo

Secretário da Mesa da Assembleia, afirmando estar disponÍvel para exercer o cargo de

Secretário do Executivo, trabalhando e cumprindo com as funções que o lugar em questão

assim exigir, se tal então for a vontade da Sr. u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado

Silva.

Posteriormente, a palavra foi concedida pelo Senhor Presidente da Assembleia, Sr. Célio

Romeu Ferreira Martins, ao Sr. José Ferreira da Cruz que questionou a Sr." Célia Marisa

da Silva Rocha no sentido de perceber o porquê da sua demissão e de quais são, tendo em

conta essa sua atuação, as intenções/objetivos do Partido Socialista - PS - para a freguesia

de Vilela.

No momento seguinte, interveio ainda o Sr. Carlos Pereira Moura Machado pelo Centro

Democrático Social-Partido Popular - CDS-PP - nos termos que a seguir se transcrevem:

<<Desde as eleições que tiveram lugar fez ontem dez meses que o CDS-PP manifestou

o propósito de exercer os mandatos que lhe foram confiados pelo povo de Vilela, esteve

Seguidamente, inscreveram-se também para intervir a Dra. Tânia Vanessa Machado Brito

apresentou uma Declaração Política pelos membros eleitos pelo Partido Socialista -

PS - nos termos que a seguir se transcrevem: <<Considerando a maneira desrespeitosa



sempre disponível para trabalhar e encontrar condíções coÍn os demais partidos emvista

aos superiores interesses dafreguesia de Vílela e dos Vilelenses. Neste período, desde

esse tempo e pelo que se passou até hoje, apenas o PSD se mostrou disponível, umavez

que o PS mesmo tendo ufiw representante eleita no Executivo, com o apoio do CDS-PP,

abandou o seu lugar de Secretuíria à sua sorte, não posso por isso deixar de manifestar

a minha tristeza e até desilusão pela atitude tomada.Isso prova que para o CDS-PP o

que importa sã.o ideias, projetos, e que ndo estamos agarrados a lugares. Essa situação

de indeciscio era negativa para a freguesia e o CDS-PP não podia deixar de pensar na

população ao demitir-se daquilo que é o ser dever - servir o povo, Por isso mesmo,foram

vórias as reuniões de trabalho em que dois partidos esqueceraÍn as diferenças e se

unirampelo que os une - o amor aVilela. Gostaria de parabenizar a Presidente de Junta

pois apesar de algumafalta de comunicação conseguiu com a sua equipa juntar esforços

e com o CDS-PP Paredes encontrar soluções e normalizar o dia a dia da população de

Vilela. Para terminar aproveito para dar uma nota de destaque ao Presidente da

Comissão Política do CDS-PP Paredes e à Presidente de Junta de Vilela por terem

mostrado que sdo dois líderes jovens, competentes, com pulso e com sentido de

responsabilidade para levarem a treguesia a bom porto, chegando a consenso. E por

último e porque o meu nome e do meu partido CDS-PP tem sido utilizado nas redes

sociais, através de perfts falsos e de baixo nível, ndo posso deixar de repudiar esse

comportamento pois apenas querern manchar a nossa imagem e perturbar o regresso à

normalidade . É tumpo, por isso , de paz e tranquilidade quc Vilela merece . Boa noite .>>

Por fim, a Sr. u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, pede a palavra para

responder a algumas questões e fazer algumas observações. Inicia por reconhecer, em

resposüa à Declaração Política do Partido Socialista - PS - que não deveria ter usado a

denominação de 'Declaração de Voto', mas sim, 'Manifestação de Opinião' quando, na

passada reunião de assembleia concedeu a palavra ao Sr. José Ferreira da Cruz após o

mesmo ter sido proposto para uma Lista como Segundo Secretiírio. Considera que a

palavra foi dada justamente dada a falta de respeito desse momento, principalmente

porque o próprio nem sequer tinha sido consultado para essa integração na referida lista.

Avançando, refere ainda que escolheu o Dr. António Carlos Pacheco da Silva para

Secretário do Executivo porque, no momento, considera que é a pessoa que melhor se

afigura para o lugar já que auxiliou até entâo em outras vertentes e porque o considera

como uma mais valia. ------
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Em resposta ao Sr. José Ferreira da Cruz, a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana

Machado Silva, refere que tudo fará para que junto da Câmara Municipal,

independentemente das cores partidárias e apesar das declarações tornadas públicas pelo

Partido Socialista - PS - a freguesia não se veja prejudicada, umavez que considera que

a autarquia é 'obrigada' a ajudar Vilela tal como o faz com as restantes freguesias do

Concelho.

Por fim, relativamente ao exposto pelo Sr. Carlos Pereira Moura Machado, a Sr.u

Presidente de Junta tece também algumas considerações afirmando que o importante é o

'agora' e acrescenta dizendo-se satisfeita com as negociações e com a atitude do CSD-

PP. --------

Evoluindo assim na Reunião Extraordinária de Assembleia de Freguesia, o Presidente da

Mesa de Assembleia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, avança parao Período da Ordem

Dia colocando à votação da Assembleia a inserção de novo ponto, tendo sido o assunto

incluído nos trabalhos com seis votos a favor e três contra e tendo ficado acima designado

de Ponto L: Proposta e Eleição do Segundo Secretário da Mesa da Assembleia de

Freguesia.

Logo após, em conformidade, o nome do Sr. José Manuel da Silva Rocha foi proposto

para ocupação do lugar de Segundo Secreüírio da Mesa de Assembleia. Deu-se a eleição,

por escrutínio secreto, sendo aprovada com seis votos a favor e três contra

Desta feita, para então ocupar o lugar de primeiro vogal da Junta de Freguesia, e entrado

-se na discussão do Ponto 2: Proposta e Eleição de novo Secretário do Executivo da

Junta de Freguesia de Yilela da Ordem de Trabalhos, foi proposto pelo Sr. Presidente

da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, o nome do cidadão António Carlos Pacheco

da Silva que após eleição, também por escrutínio secreto, foi igualmente aprovada pela

Assembleia com seis votos a favor e três contra. Ficou assim constituído o Executivo da

Junta de Freguesia com o cidadão António Carlos Pacheco da Silva que exercerá funções

de Secretário e com o cidadão José Ferreira da Silva que exercerá funções de

Tesoureiro. -----

Imediatamente a seguir, procedeu-se à substituição dos membros da Assembleia eleitos

para a Junta de Freguesia, tendo sido chamada a seguinte cidadã, de acordo com a ordem

de sucessão apresentada: ----------

Presente pela Lista do Partido Social Democrata - PSD - Sr.u Maria Delfina Gonçalves

Duarte Barbosa, maior, casada, natural da Freguesia de Vilela, Concelho de Paredes,

titular do Cartão de Cidadão O987UYZY9, emitido pela República Portuguesa e com



validade até L510612019, residente na Rua Outeiro de Cima, n." 71,4580-675, Freguesia

de Vilela, Concelho de Paredes

Após este momento, a Sr.u Presidente da Junta, Dra. Mariana Machado Silva, requereu a

palavra parufazer um apontamento relativamente ao Ponto 3 da Ordem de Trabalhos

- Discussão e RetiÍicação/Á,provação de Contas em Regime de Gestão desde 24 de

outubro do ano de ?,,O17 até 31 de junho do ano de 2018, tendo realçado que fez chegar,

por e-mail e em formato Excel, as Contas em Regime de GestÍio desde Vt deoutubro do

ano de 20L7 até 31 de junho do ano de 2018 a todos os elementos da Assembleia -

Entradas e Saídas - em sinal de transparência. ---------.

Imediatamente a seguir, foi ainda concedida a palavra ao Sr. José Ferreira da Cruz que

aproveitou para parabenizar aSr.u Presidente de Junta pelas obras já feitas, nomeadamente

pelo Alargamento na Rua de Cunha, pelas pequenas intervenções na Rua Chão de Frades

na Rua do Amaral e na Rua da Pinta e também pela requatificação, tÍ[o crucial, no

Fontenário do Noval.

Usou da palavra ainda neste ponto da Ordem do Dia, o Sr. Rui António Freire Machado,

líder do Partido Socialista de Vilela para:

----- esclarecer certas dúvidas, nomeadamente: qual o saldo anterior do antigo executivo;

quanto foi gasto na obra do Fonteniírio do Noval e com que orçamento visto que a Junta

estava a funcionar num regime de gestão limitada;

----- manifestar a sua surpresa quanto ao valor total gasto: 102.000.000€; ---------

----- justificar, desta maneira, o voto do Partido Socialista contra a aprovação/retificação

de Conúas.

No sentido de responder às questões que se levantaram, a Presidente de Junta, Dra.

Mariana Machado Silva, retorquiu apelando ao Sr. Rui António Freire Machado uma

presença mais assídua na Junta de Freguesiaparapoder sanar as questões que emergirem;

esclarecendo que a obra no Fontenário do Noval, considerada urgente visto que o local é

bastante usado pela população, foi efetuada por dois funcionários da própria Junüa, por

um valor residual de cerca 5000€ - usados essencialmente para material que foi adquirido

pela junta; e justificando que os 102.000.000€ advém das várias despesas quotidianas,

entre as quais: água,luz, honorários dos funcionários, despesas com o Centro Escolar que

deixaram de ser asseguradas pela Câmara Municipal, obras no telhado da Junta de

Freguesia, entre outras

Posto isto, foi levado à consideração da Assembleia e votado o Ponto 3 - Diseussão e

Retificação/Aprovação de Contas em Regime de Gestão desde 24 de outubro do ano



de 2Ol7 até 31 de junho do ano de 201E, tendo sido aprovado com seis votos a favor e

três contra.

O eleito pelo CDS-PP, Sr. Carlos Pereira Moura Machado, pediu o uso da palavra para

solicitar à Mesa a reprodução oral da Declaração de Voto que apresenta em nome do

Grupo Político do CDS-PP, respeitante ao Ponto 3 da Ordem de Trabalhos, e que ficará

anexada à presente ata. --------

Concluídas as intervenções, o Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, Sr. Célio

Romeu Ferreira Martins abriu para discussão o Ponto 4 - Aprovação de Regime a Meio

Tempo para a Prrcsidente de Junta de Freguesia. ---

----Tomou a palavra a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, para

informar que: ---*--

----- a Freguesia de Vilela é uma das maiores freguesias do concelho de Paredes;

----- aJunta de Freguesia de Vilela tem apenas uma funcionária na Secretaria ao contrário

de outras juntas de freguesia do Concelho, até mais pequenas em n". de habitantes; ------

----- o pedido de Meio Tempo surge com a intenção de poder compensar monetariamente

as pessoas que irão auxiliar o correto funcionamento da junta de freguesia,

designadamente o Secretiírio e o Tesoureiro em funções; pelo que, o montante será

repartido em partes iguais pelos elementos do Executivo, tal como aconteceria (e como

havia sido tornado público anteriormente) se estivesse em funções no Executivo a Sr.u

Célia Marisa da Silva Rocha do Partido Socialista - PS. -------

Solicitou também a palavra o Sr. Rui António Freire Machado pela na voz do Partido

Socialista - PS * para contrapor o que foi dito, alegando benefícios próprios com esta

aprovação de Regime de Meio Tempo e questionando qual a razÃo para não ter sido

colocada na Convocatória a discriminação de Meio Tempo para os Elementos do

Executivo em vez de para a Presidente de Junta de Freguesia.

Logo a seguir, tomou novamente a palavra o Sr. José Ferreira da Cruz pelo Partido Social

Democrata - PSD - dando a conhecer à Assembleia a intenção do Partido Socialista - PS

manifestada aquando o período de Campanha Eleitoral, de despedir a funcioniíria da Junta

de Freguesia caso saísse vitorioso nas Eleições de 1 de outubro de 2017, pelo valor de

30.000€ saídos das contas da Junta de Freguesia; pelo que, por essa ordem de

pensamento, não deveriam então os membros do PS estar a dar tanta relevância aos

35O€/mensais acima do que consideram previsto, principalmente porque serão divididos

por todos os elementos do Executivo da Freguesia.
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Em Defesa de Honra, usou da palavra o Sr. Rui António Freire Machado para afirmar que

as afirmações proferidas pelo Sr. José Ferreira da Cruz seriam totalmente falaciosas,

sendo que essa situação poderia ser confirmada com a propria funcionária da Junta de

Freguesia de Vilela.

Respondendo ainda ao Sr. Rui António Freire Machado, a Sr.u Presidente de Junta, Dra.

Mariana Machado Silva, ripostou visto que no seu entendimento continua a não

considerar necessária a alteração do ponto em questão.

Procedeu-se à respetiva votação, tendo sido aprovado por maioria o Regime a Meio

Tempo paÍa a Presidente de Junta com seis votos a favor e três contra

Findos os trabalhos a este nível, o Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

abriu o debate para o Ponto 5 - Discussão e Aprova$o de Orçamento de Agosto a

Dezembro do ano de 2018, no qual se inscreveu o Partido Socialista - PS - com a entrega

de uma Exposição Escrita, que foi reproduzida oralmente e será anexada a esta ata, e na

qual constam os motivos para impossibilidade de deliberação do ponto, entre eles, o

desconhecimento total do referido orçamento por não recegão atempada do Documento

aquando o envio da Convocatória.

De seguida, tomou a palavra o Sr. José Ferreira daCrttz apelando à Assembleia que deixe

o Executivo da Junüa de Freguesia trabalhar, deixando, por isso, nesta fase, conflitos e

quezflias pessoais de parte.

Após estas intervenções, a palavra foi cedida á Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana

Machado Silva, que clarificou a situação de não ter convocado a Sr.u Célia Marisa da

Silva Rochaparu a reunião de elaboração do Orçamento, porque esta se havido demitido

na sessão de assembleia anterior. Considera, portanto, uma falta de respeito - por parte

do Partido Socialista - PS - esta atitude de adiamento da disçussão do ponto em causa já

que defende ter enviado oportunamente, por e-mail, o referido documento a todos os

membros da Assembleia. -------

Os membros eleitos pelo Partido Socialista - PS - requereram uma vez mais a palavra

para incitarem a retirada deste Ponto da Ordem de Trabalhos, pelo facto de, efeüvamente,

não terem rececionado o ficheiro de onde consta o referido Orçamento

Como inúmeras dúvidas surgiram quanto ao envio do documento, considerado

fundamental para o debate do Ponto 5 - Discussão e Aprovação de Orçamento de

Agosto a Dezembro do ano de 2018, decidiu a Mesa de Assembleia agendar previamente

para o dia oito de agosto de dois mil e dezoito, pelas vinte e uma horas, Reunião de

Assembleia Extraordinária com este Ponto Único na sua Ordem de Trabalhos,



comprometendo-se a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, de fazer

chegar a todos os membros da Assembleia o material necessário paraa sua deliberação.

O Sr. Presidente de Assembleia de Freguesia, progride para o Ponto 6 da Ordem de

Trabalhos - Discussão e AprovaSo de Pagamento de 10.0ü).fi)€ a Emprciteiro por

conta da Dívida ainda por liquidar quando ao aumento do cemitério. -------

A Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, pede a palavra para adiantar que

o Senhor Empreiteiro está há já largos meses a aguardar o pagamento/transferência desta

tranche, mas que dado o Regime de Gestão em que a Junta de Freguesia se encontrou até

então, o mesmo não tinha sido ainda possível e por isso, a inclusão deste assunto, avaliado

como premente, nesüa primeira reunião

A este respeito, a eleita pelo Partido Socialista - PS - Dra. Tânia Vanessa Machado Brito,

aproveitou para esclarecer algumas dúvidas relativamente ao assunto em causa - valores

já pagos e montantes em dívida

Depois disso, o Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, deu por terminada

a discussão do Ponto 6, tendo sido aprovado por unanimidade.

Antes da passagem para o Ponto 7 - Assuntos de Interesse para a Freguesia e

Interven$o do Público, o CDS-PP na pessoa do Sr. Carlos Pereira Moura Machado,

apresentou à Mesa uma Declaração de Voto que foi reproduzida oralmente à Assembleia

e que constará nos anexos desta ata.

Concluído assim, o Período denominado legal e regimentalmente de 'Ordem do Dia',

iniciou-se o período final destinado às intervenções do público conforme previsto no

artigo 26" do Regimento da Assembleia de Freguesia de Vilela.

Neste período inscreveram-se paÍa usar da palavra a Cidadã Cátia Gonçalves; o Cidadão

Sebastião Penas; a Cidadã Fátima Costa; a Cidadã Sílvia Duarte; o Cidadão Manuel

Gomes; o Cidadão David Barros e o Cidadão Joaquim Alves.

O Presidente da Assembleia de Freguesia, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins, concedeu a

palavra à cidadã Cátia Gonçalves que iniciou a sua intervenção relembrando os

Protocolos estabelecidos entre a Câmara Municipal e as Juntas de Freguesia, aludindo ao

impedimento legal de estabelecimento desse mesmo Protocolo com a Junta de Freguesia

de Vilela - enquanto não houvesse formação de Executivo - querendo por isso, questionar

a Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, no sentido de perceber se foram

já tomadas diligências para que esses mesmos fundos, que tanta falta fazem a Vilela,

sejam disponibilizados.
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O Cidadão Sebastião Penas começou por saudar todos os membros eleitos, apresentando-

se como gestor de uma página com grande alcance nas Redes Sociais e reprovando a

atitude da Sr.u Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, quando a

mesma referiu existirem na sala donos de Perfis Falsos. Para além disso, questionou ainda

à Sr.u Presidente de Junta o seguinte: quais são as três principais prioridades a executar

neste mandato, sejam elas obras, medidas a aplicar elot até mesmo no que se refere à

própria organização da junta de freguesia. ---*------

Por sua vez, a Cidadã Fátima Costa usou da palavra para saudar toda a sala, para

parabenizar o Sr. José Ferreira da Cruz enquanto antigo Presidente de Junta de Vilela e

também para enaltecer todas as iniciativas já colocadas em práticapela atual presidente

de Junta, Dra. Mariana Machado Silva. Depois disso, aproveitou também para lançar a

seguinte questão: na área da Educação o que pensa fazer -já que nas paragens letivas as

Crianças precisam de Tempos Livres Organizados, Apoio Educativo e também de

Atividades ao nível do Desporto, sendo tudo isso possível já que a Freguesia de Vilela

dispõe de infraestruturas que podem ser usadas para o efeito.

A Cidadã Sflvia Duarte no uso da sua palavra deu os parabéns ao Executivo já formado,

em especial à Sr. u Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, pela

ousadia, atdácia, carisma e determinação. Posto isto, a cidadâ Sflvia Duarte solicitou

também à Sr.u Presidente de Junta que informe todos os presentes na Assembleia acerca

do que foi feito pela Sr.u Célia Marisa da Silva Rocha do Partido Socialista - pS - entre o

período compreendido entre a sua indigitação e demissão

Tomando também a palavra o Cidadão Manuel Gomes, considerou que a Sr." presidente

da Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, é a pessoa mais bem preparada para

gerir o destino da Freguesia e acrescentou dizendo que estií, portanto, satisfeito com a

constituição do Executivo, em específico com a eleição do Sr. António Carlos pacheco

Silva. Neste momento, e porque o Presidente da Mesa, Sr. Célio Romeu Ferreira Martins,

entendeu que os assuntos que estavam a ser traüados não seriam do superior interesse para

a Freguesia, retirou a este cidadão o uso da palavra.
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O Cidadão David Barros, por seu turno, iniciou a sua intervenção saudando todos os

presentes colocando a seguinte questão à Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado

Silva: quais são os planos para estes próximos três anos, nomeadamente nas vertentes da

Cultura e da Educação, consideradas indispensáveis. Mais acrescentou, pedindo também

à Sr. Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva, para clarificar quais os interesses

V\ para afreguesia manifestados pelas restantes forças políticas ao longo destes oito meses

-, )de impasse

Ft/
ó3\*t^ Para finalizar, o Cidadão Joaquim Alves, enquanto pessoa ligada ao Associativismo,

hr"af coloca a seguinte questão à Sr.u Presidente de Junta, Dra. Mariana Machado Silva: quais

wr/,/Y'/ são as ideias e os projetos que terá, no sentido de apoiar as diversas associações e

coletividades que existem na Freguesia, desde o Desporto, Educação, Cultura e

Associações de Pais. ------Revelou ainda a sua surpresa, o Sr. Joaquim Alves, quando ao

facto de ver na Assembleia deste dia inúmeras pessoas que não pertencem à Freguesia de

Vilela.

A Sr.u Presidente de Junta de Freguesia, Dra. Mariana Machado Silva, após a Intervenção

do Público, respondeu a todas as questões colocadas pelos cidadãos que se inscreveram

para usar da palavra, dando as explicações tidas por pertinentes. -------

Por nada mais haver a tratar nesta Assembleia Extraordinána da Freguesia de Vilela, o

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia deu por encerrada esta reunião, da qual

para constar, se lavrou a presente ata, que foi aprovada e vai ser assinada pelo Presidente

da Mesa, por mim, Primeira Secretária que a redigi, pelo Segundo Secretiírio e por todos

os Intervenientes.

A Assembleia de Freguesia de Vilela,

Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia
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Primeira Secretária da Mesa da Assembleia de Freguesia

Segundo Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia

Restante Assembleia de Freguesia
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